

广阔天地

——母校回忆录

不知不觉，已是从一中毕业后的第三年，写这篇文章让我有机会再一次走进自己的回忆，我似乎又能感受到被粉色夕阳笼罩的操场和阵阵海风。

回首在一中的三年，是一场漫长却又一瞬而过的奇妙旅程，带给我无比丰富的经历和体验。我还记得第一天走进一中校园的时候，我站在楼梯口的窗户旁向外看去，是一片蔚蓝无际的大海，那一刻，我深感幸运又憧憬未来。母校见证了我的蜕变，在一中的时光更是我人生的重要转折点。

那时，我们所有人都在仰望星空。升学压力带来的日子或许是苦涩的，我们紧紧地捆绑在学习和考试上，教室、食堂、宿舍，大部分时间我们重复着一模一样的程序。但是也总有美好的小确幸为那个时候煎熬的日子留下了无数感动和落泪的时刻，也让我为之感谢。

“为生存与发展奠基”

首先我想感谢的是母校从上至下的人文关怀。“为生存与发展奠基”这句校训我一直铭记于心，它是激励每一个一中学子前进的动力源泉。一中不仅让我学会学习，更让我学会生活、学会创造，充分给予我们自我管理、自主发展的机会。我们不仅在日常管理中唱主角，在各种集体活动比如军训晚会、运动会、元旦晚会等等，也都是主力军。我曾参与两次运动会班级展示的策划和演出，从剧本、角色到道具、排练，这一过程极大地锻炼了我的组织协调与沟通能力，更为我的成长之路积累了丰富的经验。

我还清晰地记得学校领导班子的各位老师曾和我们许多学生坐在一起，一边吃一边和我们交流，询问我们在学习和生活方面有什么困难需要学校解决，并给予我们指导，甚至立即打电话解决。那次午餐时刻让我又一次深刻感受到我们是学校最牵挂的人。

说到这里，不能不提更难以忘却的是母校的食堂。木桶饭、牛肉粉、酸辣粉、卤肉饭……对我来说，吃饭的时光是那时候最幸福快乐时光之一。时至今日，那些味道依然不可替代，成为我心头的“白月光”，走遍各个场景去寻找曾经的味蕾，却也是遥不可及。

“知行合一、以行促学”

每学期丰富的社会实践活动使得一中所有学子都收获了与众不同的学习体验。每个学期我们都要参与至少一个研究性学习项目，以课题研究提升自主思考能力。三年来，我先后围绕城市共享单车、垃圾分类、城市社区更新等题目开展研究性学习，撰写研究性学习报告，进行成果交流分享。2018年寒假，我参加了国内游学活动，和部分同学一起到山东泰安参加国学专题游学活动，撰写的文章在语文报杯主题征文比赛中荣获国家级一等奖。2019年暑假，我又参加了学校组织的赴美游学活动，到美国部分知名高校参观访学，回来后撰写了研学报告，在中美教育比较中深化对教育理念的学习。

每到假期，班级团支部还组织大家到街道、社区、图书馆、档案馆等公共场所开展志愿服务，特别是距离学校较近的几个社区，都留下了同学们志愿服务的身影。我们帮助各个社区清洁卫生、宣传先进文化、传播精神文明，力所能及地服务社会，也不断加深对社会的了解，不断增强了社会责任感和集体荣誉感，对班级建设发挥了积极的促进作用。三年里，我们班连年荣获山东省优秀班集体、

青岛市优秀团支部等荣誉称号。这些独属于每个集体、集体中所有个人闪闪发亮的时刻都深深地刻在我的脑海里，回想起那些互帮互助与欢声笑语，好像时过境迁又好像依旧萦绕在耳边，催人泪下。

2020年，发生在岁末年初的新冠肺炎疫情给我们的生活带来了重大而深刻的影响。面对汹涌袭来的疫情，我们一方面按照国家部署做好自身防护、积极支持抗疫，另一方面又尽量克服疫情影响保证教学活动进行。在这种情况下，学校全面开启了线上教学模式，所有在校园里的一切又好像以另一种形式出现在我的生活里。

在那时，可能很多跟人我一样迷茫而无所适从，带着深深地迟疑与焦虑，我们一同逐步踏入学业紧张的阶段。

”我永远与大家同在”

更要感谢的是母校所有兢兢业业、不遗余力、永怀敬业精神的老师们。平日里，每节课后老师们总是不厌其烦地一个个为我们解答问题，经常因此而耽误了吃饭、休息，但是我们老师每一次都非常欢迎我们提问题，并且通过解答问题教给我们解题的方法；每一位老师都极具特色，不用担心知识的枯燥乏味，和可爱的老师们在一起永远都会觉得精力充沛，活力满满。

尤其要感谢我的班主任丁彦平老师，在那段黎明前的至暗时刻，他是我们每一个人的光。其实我也知道，我有过一段很暴躁、焦虑、不知所措的时间，丁老师多次与我谈话交流，老实说直到如今我即将21岁的年纪，我才理解并真正能贯彻那时他言语里的智慧与哲理。

距离高一个月左右的一天早上，丁老师走进教室，给每位同学发了一封信，我开始以为这是学校或老师写给我们的学习要求，可打开一看，里面装的却是每位同学各自的爸爸妈妈写给我们的信，他们在丁老师的组织下以种种方式给我们鼓励加油，帮助我们缓解压力，轻装上阵迎接高考。如今想起这一幕我依然热泪盈眶，为父母的爱，也为老师的真切关怀与挂念。

临近高考日子，从周一到周日，从清晨的早读到深夜的自习，丁老师几乎从未缺席，坐在讲台旁备课的样子让我仿佛看到了学生时代努力拼搏的他。丁老师总是说希望自己能多陪伴大家，我们也是后来得知那段日子老师身体抱恙，还是想借此机会再一次说：“老师，您辛苦了！谢谢您的无私陪伴与奉献，我们永生铭记，请您一定注意身体，继续做学生心中的那束光。”

感谢所有老师的爱伴着我们走过了那段披星戴月的日子。

“轻舟已过万重山”

现在，属于我们的高中时代已落下帷幕，同学们都已奔赴远方。追忆往昔，岁月峥嵘，一中给每一位学子都留下了一片广阔天地，等待岁月沉淀而尽显芳华。

百年育人为本，立德树人铸华章。在母校百年华诞之际，祝愿母校：积历史之厚蕴，更展宏图，再创辉煌！

学生简介：钱美竹，生于2003年9月，山东青岛人。高中2021届。2021年至今就读于广西大学公共事业管理专业。

